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CHAPITRE 1 : Les fonctions

Exercice 1 : donne le domaine des fonctions suivantes

32 +1 o f(x)—4x75 3 f(x) = (x> =1)(x+3)

2x’ 8 S 7-x o xP-4x

."_ 2 —
4/f(x)_ ( ) 5/f(X)=M 6/f(X)= &
3(3 —2x ) X2+ x—12 \]x2+2x+l

Exercice 2: les fonctions suivantes sont-elles égales ?

X2 4+2x-3 x2+2x-3
f(x)_i2 et g(x)_,’ e
X X

b) f(x)= (2x—1)(x2+2x) et g(x)=~/2x—1x? + 2x

U f(x)=

Exercice 3: composée de fonctions soit f(x)= v/x+5, g(x)=x2-1et h(x)= %— 2
Détermine (fog)(x) ,(ge f)(x), (hog)(x),(heo f)(x) et leurs domaines
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CHAPITRE 1 : Les fonctions CORRECTIF

Exercice 1 : donne le domaine des fonctions suivantes
3x*+1
2x* -8

1 f(x)= = 2x*-8>0

X

N
N

2x° -8 + 0 - 0 T

dom f = ]700, 72[ v ]2, +oo[

2/ f(x):4x_5 = 7-x#0

7—Xx
dom f =R\{7}

(X2 =1 (x+3)
3 f(X)=—+———+~

) X% —4x
= (X*-1)(x+3)=0

X -3 -1 1
X2 —1 + 0
X+3 - 0 + + + + +
(O =1(x+3) |- 0 + 0 0 +

= x> —4x#0
x(x—4)=0
X#0 x=4

dom f =[-3,—1]U[14[ U4, 0]
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x(x-1)

4 1= 3(3x —2x)

x(x-1)

73(3x2 72x) -

X -

HEAITIEN)

x—1 -

-3 -

3x% —2x +

'
o

x(x-1) -
-3(3x* - 2x)

dom f =F,1
3]

N-3X2+5x+2
X2+ x-12

5/ f(x)=

= —-3x2+5x+2>0

—3X2+5x+2 | -

= X2+x-12>0

X

X2+Xx—12 +

dom f =&

3—X
o 1 00=\ s axat

X2+ 2X+1

3—X

X

'
=

3-X

X2+2x+1

3-X
X2+2x+1

~| of +

ol +| Oo|w

dom f =]-e0,~1[ U]-13]
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Exercice 2: les fonctions suivantes sont-elles égales ?

VX2 +2x-3 X2 +2x—3
a) f(X) = \/—2 et g(X) = 2
4-x 4-X

Pour f: X +2x—320
X -3
X2 +2x—3 + 0 -
4-x*>0
X -2
4-x* - 0 +
dom f =[1,2]
2
Pourg:x+2xz3 0
-X
X -3 -2
x* +2x-3 + 0 - - -
4-x - - - 0 +
X2 +2x—3 - 0 + / -
4-x°

domg =[-3,-2[U[L2]

Ja \F
Etant donné que —==,/— f =g sur (1,2
wep v oS
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b) f(x)= (2x—1)(x2+2x) et g(x)=~2x =1/ + 2x

Pour f : (2)(—1)()(2 + 2x)2 0

X -2 0 1

2
2x-1 - - - - - 0
X2+ 2x + 0 - 0 + +
(2x—1)(x2+2x) - 0 + 0 - 0

dom f =[-2,0]u E , +oo{

1
Pourg: 2x—1>0 donc sz

et x> +2x>0

X -2 0

X2 42X + 0 - 0

1
domg=|=,+
’ {2 w[
Etant donné que Vab =+/a~b =g sur E'm[

Exercice 3: composée de fonctions soit f(x)= v/x+5, g(x)=x2-1et h(x)= %— 2

(feg)(x)=Vx* -4 dom(f o g) =0, —2]U[2, 4]
(go F)(X)=x+4 dom(go f)=R
(eg))=——-2  dom(hog)=R\{-L)

1
(he H)0) =——=—=-2 domhe f)=]-5,+00[
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\ CHAPITRE 2 : Trigonométrie

1/ Soit cos « =0,7 et « appartenant au premier quadrant
Soit sin #=0,3 et S appartenant au deuxiéme quadrant
Calcule sin 2¢ ;cos 2 ;sin (a+ ) et cos (a— )

2/ Soit cos « =-0,1 et « appartenant au troisieme quadrant
Soitsin#=-0,8 et S appartenant au quatriéme quadrant
Calcule cos 2¢ ;sin 28 ;sin (¢ — ) et cos (a+ f)

3/ Résoudre les équations suivantes:

a) 2cosX++/3=0 b)3tgx—+3=0  c) (2cos 4x~1)(sin 2x~1)=0
d) cos 3x = cos 35° e) sin 3x = sin 25° f)2co0s’ x—cosx—1=0
g)12cos? x—8sinx =5 h) cos® x = cos 2x +1

i) cos? x—sin® x = cos(40°—x) j) 2sin® 2x+9sin2x-5=0

k) sin xcos5x+sin5xcosx=-0,5 ) 2cos xsin x =sin(40° - x)

m) sin xsin5x —cos5xcos X =—-0,5

4/ calcule cos (75°) et sin (75°) a I’aide des formules d’addition
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CHAPITRE 2 : Trigonométrie : correctif

7
1/(:030::B sinﬂ:%
sina+cos’a =1 sin? B+ cos? B =1
7Y 49 51 9 o1
sin? 1- =1- cos’ 1-sin 1-—=—
“= [10] 100 100 p=tosin’ f=l-100=100
Jo1
sina:@ cosf=———
10 10
sin2a =2sinacosa = 2£l Lﬁ
10 10 50
2 2
cos2f =cos’ f—sin’ B = o _(EJ _91_9 _8
10 10 100 100 100
sin(a + ) =sinacos S +sin fcosa = \/ﬁ @ 4{3]7:_*/5*/@21
10 10 10 /)10 100
cos(a—p’):COSacosﬂJrsinasinﬁ_— ot \/_3 _ —7o1+3\51
10 10 10 10 100
1
2/0050z:—E sinﬂ:—é
sina+cos’a =1 sin? f+cos? f=1
1Y 1 99 64 36
sina =1- =l-—= cos’ f=1-sin? f=1-—=——
o= (10] 100 100 p=tosin® f=l-1 =100
6
SiHOC:—@ COS,B:E
10

10 10

sin2a =2sinacosa =2| —
50

6y ( 8) 36 64 -28

cos2p = cos® S —sin ,b’ (10} ( ﬁ) ﬁ_ﬁ 100
: . i (96 8) 1) -6+99-8
sm(a—ﬁ)—smacosﬂ—smﬂcow—[ 10 (10) ( Ej(_E)_T
- o 1)(6 J99 ) 8) —6-899
COS(a+ﬂ)_CosaCOSﬂ_smasmﬂ_(_10][10]_(_10](_10)_]_00
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3/ Résoudre les équations suivantes:

a)2cosx+J§:0 b)3tgx—J§:
cosx=-28 tgx =L

X =150°+k.360°
x =210°+k.360°

{

d) cos 3x = cos 35°
3x=35°+k.360°
3x=-35°+k.360°

= 3 +k.120°
3

{

X

3

X= +k.120°
3

f) 2cos® x—cosx—1=0

y =C0S X
2y’ -y-1=0
A=(-D?-42.(-1)=9

+
y=£:1et—E

4 2
y=cosx=1 y=cosx=-0,5

x =120°+k.360°
{x=0°+k.360°
g)12cos® x—8sinx =5
12(1-sin®*x)-8sinx =5
—12sin®x—8sinx+7=0

x =30°+k.360°
X =210°+Kk.360° {

c) (2cos 4x —1)(sin 2x-1)=0
cosdx =3

4x =60°+k.360°
{4x =—60°+k.360°
x =15°+k.90°
x =—60°+k.90°

0 sin2x=1

{2x=90°+k.360°

{x=45°+k.180°

e) sin 3x = sin 25°
3x =25°+k.360°
3x=155°+k.360°

X= 25 +k.120°
3

X = ﬁ+ k.120°

X = 240°+k.360°

h) cos? x = cos 2x +1
cos? x = cos? x—sin? x+1

y=sinx
—12y* -8y +7=0 sin?x=1
A =(-8)*-4.(-12).7 = 400 sinx=1 et sinx=-1

_8x20 28 1 X =90°+k.360°

T 24 24 2 {x:—90°+k.360°

. 28 .
y=smx=_—24 y=sinx=0,5
. , {x:30°+k.360°
impossible
x =150°+k.360°
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. ) j) 2sin? 2x+9sin2x-5=0
i) cos® x —sin’ x = cos(40° — x)

y =sin 2x
€0s 2x = c0s(40° —x) )
2y“+9y-5=0
2x = 40° — x + k.360°
A=9"-42(-5)=121
2x =—(40°—x)+k.360°
yi—gilli_@etl
3x =40°+k.360° 4 42
x =-40+Kk.360° . 20 .
y=sin2x=—— y=sin2x=0,5
X= 40° +k.120° 4
3 | impossible x=15°+k.180°
X = —40 + k.360° P X = 75° + k.180°

k) sin xcos5x +sin5xcosx=-0,5 1) 2cos xsin x =sin(40° - x)

sin(x+5x) =sin6x =-0,5 sin 2x =sin(40° - x)
6x =-30°+Kk.360° 2x =40°—x+k.360°
{6x =210°+k.360° {ZX =180°— (40O - X) +k.360°
x=-5°+k.60° 3x =40°+k.360°
{x=35°+k.60° {x=140°+k.360°
X= 40° +k.120°
3

x =140°+k.360°

m) sin xsin5x —cos5xcos x =—-0,5
—(cos5xcos x —sin xsin5x) =-0,5
cos(5x+x)=0,5

6x =60°+k.360°

{6x =-60°+k.360°

x =10°+k.60°

{x =-10°+k.60°

4/ calcule cos (75°) et sin (75°) a I’aide des formules d’addition

€0s 75° = c0s(45° + 30°) = cos 45° c0s 30° —sin 45°sin 30° = 52 23

2 2 2 4
sin 75° =sin(45° + 30°) = sin 45° cos 30° + sin 30° cos 45° :g§+%€ = \/EZ\/E
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CHAPITRE 3 : Les suites

1°/ Soit (a,) une suite telle que a; = -4 et a7 =0,5.
1. On suppose que la suite (an) est arithmétique.
a) Calculer azo.
b) Calculer Sso.
2. Mémes questions si (an) est supposée géométrique.

2°/ Soit une suite arithmétique de premier terme a; = 5 et de raison 2,5.
Un des termes de cette suite a pour valeur 140.
Quel est le rang de ce terme ? (calcul de n)

3°/ Pour la location de sa chambre d'étudiant en médecine, I'agence Locaruse propose a
Maxime deux contrats au choix :

1. 4800 € par an avec une augmentation fixe de 200 € par an;
2. 4800 € par an avec une augmentation de 3,8% par an.

Si Maxime signe pour 9 ans, quel contrat a-t-il intérét a choisir ?

4°/ Soit (a) une suite telle que a a,= 1 et ag =16.
1. On suppose que la suite (an) est géométrique
a) Calculer azo.
b) Calculer Sso.
2. Mémes questions si (an) est supposée arithmétique

5°/ Une personne hésite entre deux contrats d’embauche, commengant le 1¢" juin 2008
Contrat 1 : le salaire annuel est de 14400 € la premicre année et augmentera de 750 € le
premier juin de chaque année

Contrat 2 : le salaire annuel est de 14400 € la premicre année et augmentera de 5% le
premier juin de chaque année

Quel salaire doit-il choisir s’il veut travailler 10 ans dans I’entreprise ?
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CHAPITRE 3 : Les suites : correctif

1°/ Soit (a) une suite telle que a; = -4 et a; =0,5.
1. On suppose que la suite (an) est arithmétique.

a,=-4 a,=0>5

a,—a,=3r=4,5

r=15

a,=a,+3r=>-4=a+3.1,5=4a =-8,5
a) a,=a+9r=-85+9.1,5=5

b) S, = n(aigaw) _ 10(_8é5+5) _ 175

2. Mémes questions si (an) est supposée géométrique.

a,=-4 a,=0>5

I B e
. -4 8 8 2

Ry

® |

3
aA:a1q3:>—4=a1(—%J =a =32

9
a) a,=agq’ =32.(—%) =-0,0625

1 10
. 32(1—[——j)
b) s, =2d=0)_ 2) " 931

Y -q) (1_£_%))
140-5 _

2°/140=5+(n-1).2,5=n-1= 54=n=55

)

3°/ Pour la location de sa chambre d'étudiant en médecine, I'agence Locaruse propose a
Maxime deux contrats au choix :

1/ 4800 € par an avec une augmentation fixe de 200 € par an;

a,=4800 r=200= a, =4800-+8.200 = 6400

9(4800+ 6400)

S, = =50400

2/ 4800 € par an avec une augmentation de 3,8% par an.
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a,=4800 ¢=1,038
_ 9

- 4800(1-1,038%) 503833

(1-1,038)

Il faut donc choisir le deuxieme contrat car le total payé en 9 ans est plus petit

4°/ Soit (a) une suite telle que a a,= 1 et ag =16.
1. On suppose que la suite (an) est géométrique

a,=1 a,=16
ﬁ=q“:>q:f{/E:ir2
a, 1
si gq=2 si g=-2
3 1 3 1
a,=aq 33-1:5 a, =a, 3a_1:_g
a) a10=a1q93a10:64 a) a10:a1q93a10:64
La-29) L2
b) S,=8 — =127,875 b) S,=8 - 42625
(1-2 (1-(-2)

2. Mémes questions si (an) est supposée arithmétique

a,=1 a,=16
a,—a,=4r=15
15
r=—
4
15 45 41
y=a+r=>l=a+3—=a=1-—=-——
, =8 a 2 8 2 2
41 15 94
a =a,+9r=——+9.—=—
) 8 =a 2 4 2
41 94
10(——+—
b s _Maray) 0T 265
) Sy = = =
2 2 4

5°/ Une personne hésite entre deux contrats d’embauche, commengant le 1°" juin 2008
Contrat 1 : le salaire annuel est de 14400 € la premiére année et augmentera de 750 € le
premier juin de chaque année

a, =14400 r=750= a,, =14400+9.750 = 21150

10(14400 + 21150)

Sy = =177750

Contrat 2 : le salaire annuel est de 14400 € la premiere année et augmentera de 5% le
premier juin de chaque année
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a, =14400 g=1,05
~14400(1-1,05")
10 (1-1,05)
11 devra donc choisir le contrat 2 s’il veut travailler 10 ans dans I’entreprise car le total des
salaires pendant 10 est le plus élevé?

=181121,7
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CHAPITRE 4 : Calcul vectoriel dans I’espace

1/ Détermine les coordonnées de B pour que les points A,B et C soient alignés

A(45  B(x-ly3) C(@71)

2/ Démontre a 1’aide des coordonnées
que MNOP est un parallélogramme
(M est au milieu de AB, N est le
milieu de DC, O est le milieu de EF
et P est au milieu de HG)

3/ Méme démonstration en terme de
vecteurs

4/ Détermine les coordonnées de Y pour que les points X,Y,Z soient alignés

X (345) Y (+1,253) Z(27)

5/ Démontre a 1’aide des coordonnées que
ADIJ est un parallélogramme (1 est le milieu
de BF et J est le milieu de CG)

6/ Méme démonstration en terme de vecteurs

7/ Soit les points A(1,34)

B (7,8,9)

C(4,32)

D (6,1,1)
Calcule le produit scalaire AB.CD et AC.BD puis calcule I’angle entre les vecteurs AB et
CD ainsi qu’entre AC et BD

8/ Méme question si les points sont
A (6,6,6)
B (8,8,9)
C(452)
D (6,2,2)
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CHAPITRE 4 : Calcul vectoriel dans ’espace CORRECTIF

1/ Détermine les coordonnées de B pour que les points A,B et C soient alignés
A (3.4,5) B(x-1y3) C(271)
AC =k.AB
(-1,-3,-4)=k.(x-4,y-4,-2)
-1=k.(x-4)

—3=k.(y-4)
4=k (-2)=k=2

=-1=2.(x-4) =>x=

=-3=2.(y-4) =>y=

SR

donc B(§,E,S)
2 2

2/ et 2/ & suivre
4/ Détermine les coordonnées de Y pour que les points X,Y,Z soient alignés
X (3,4,5) Y (r+1,25,3) Z(2,7,1)

XY =k.XZ

(r-2,2s—4,-2) =k.(-1,3,-4)
r-2=k.(-1)

2s—-4=k.3
—2=k.(-4)=k=0,5
=r-2=05.(-1) =r=15
=25-4=k3 =s5=2,75
donc Y(2,5;5,5;3)

5/ et 6/ asuivre
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7/

AB (6,5,5) \E\:\/%
CD (2,-2,-1) \FD\:s
AC (3,0,-2) |AC|=13
BD (-1,-7,-8) \ﬁ\:\/m

AB.CD =|AB|[CD|-cos
6.2+5.(~2)+5.(-1) = /86.3.cos

08 = ——o = -0,107

\/86.3

a =cos ' (-0,107) = 96°
AC.BD =‘EH@‘.COS[1
3.(~1)+0.(~7)+(~2).(-8) = /13114.cos

337

cospf = _B8 0
13114

S =cos™(0,337) =70°

8/

AB (2,2,3) \ﬁ\zﬁ—?
CD (2,-3,0) \ﬁ\:ﬁ—s
AC (-2,-1,-4) \E\:\/ﬁ
BD (-2,-6,-7) \ﬁ\:\/@

ﬁ.ﬁ:‘@“ﬁ‘.cow

—2=417+/13.cos
-2

CoSQ = ———

“ J17.413

a =cos'(-0,134) = 97°
AC.BD = ‘E‘.‘ﬁ‘.cosﬁ
38= \/ﬁ.\/@.cosﬂ

38

V21489

S =cos (0,878) = 28,5°

=-0,134

cosf =

=0,878
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CHAPITRE 5 : Les limites

Exercice 1 : calcul les limites suivantes :

x> -1

x-1

X2 —2x+1
x-1

x? —5X+6
Y—

allim— X4

4 x°-3x-4

x+14

x* -16

1/1im
1

2/1lim
1

3/1im
2

5/1im
2

6/lim 24
3 X°—-6x+9

7/Iim@
2 X+2
X3 +3x2+3x+1
x—4
2x2 —x-3
4x* -9

10/lim— =%
2 X"-3x+2

8/1im
4

9/lim
3

Exercice 2 : calcul les limites suivantes :

2_
1/lim X =1
o X=1
X2 —2x+1
2

2/1lim
- 4X—X

2
3/|imw
+00 X_

2_
4/lim—>X =4

5/1im X4

o x4 —16

Exercices supplémentaires

~ 5x* —3x—4

6/lim X4
= X°—6X+9

3
7/im 28
o X+2
X3 +3x% +3x+1

8/1im
2_ p—
9’“"‘%
o 4X° -9
2
10/lim—X =4
- X°—=3x+2
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Exercice 3 : Pour chacune des fonctions suivantes, donne les asymptotes.

2x+3 2x*+3
1. f(x)= 2. f(x)=2212
(=" ) ==
2 _ 2
3 f(x):2X 2x-12 4,f(x):2X +3
2X2—4x—6 x-1
2 v 2
5. f)= X6 6. f(x) = X Fax+2
X2+4x+4 x2-3x—-4
X2—x—6 2x% —4x
7.f(X)=——— 8. f(x)=
(x) 7%_8 (x) =
2 _Ey_ 3 2
9,f(x):2X 5x—-3 10.f(x)=2x +3>§ +2X+8
X+2 X +1

Exercice 4 : Trouve les asymptotes des fonctions suivantes :

2x*+5 X +x—2 2x% —3x+1
1/ ()= 2/ f(x)=2X1X2< 3/ f(x) =2 %=
/T X2 —3x+2 /1) x> +1 Y x2+1
2 2 2
4/ f(x):u 5/ f(x):2X 2 6/ f(x):w
X—2 - 2x-3
2x* +3x-5 2x* —5x+1 —x*—Xx+2
7/ f(x)=2 X2 8/ f(=" 9/ f(x)=2—X*2
/109 x2—2x+1 /1) x—1 /109 x?—x—6
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CHAPITRE 5 : Les limites

: correctif

Exercice 1 :

x* -1

x-1
2 —

|i{n"—’1 - |im% = lim(x+1) =2

x-1 1

1/1im 20
1 0

2
2/1im X —2X+1_0
o x-1 0

2
lim Y im(x—1)=1-10
1 X-1 1

X’ -5x+6 _0
X—2 0
lim X2 —5x+6 —lim (x=3)(x-2)
2 X—=2 2 X—=2
atim— =40
4 x°=3x-4 0
x—4 . x-4 . 1 1
lim

3/1im
2

= lim(x-3) = (2-3) = -1

lim— =li =lim =

4 xT=3x—-4 4 (x=4)(x+1) ¢ (x+1) 5
x+14 16

x*-16 0

. X+14

lim— =
2 x"-16

. X+14

lim—; =
2 x*-16

5/1im
2

+00

. oX+14 .
lim—; n'existe pas
2 x'-16

6/lim X4 _2
3 X°—-6x+9 0
2x-4
3 x?—6x+9
2x—4
m-=—--=:=
3 X°—6x+9
2x-4

+00

x*+8 lim (X+2)(x* —2x+4)
2 X+2 -2 X+2
x*+3x° +3x+1_125

X—4 0
X333+l (XD (X +2x+1)
lim =lim =—o0
s X—4 r x—4
X33 3x 4l (X)X +2x+1)
lim =lim =40
4 x—4 4 x—4
X% +3x% +3x+1

lim————————n'existe pas
4 x—4

= I[r;1(x2 —2x+4):12

8/1im
4
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Exercices supplémentaires

2x*-x-3 0
9/lim————=—
S A% -9 0
20x- 2)(+1)
_ 2x2—x-3 X=X+ ax+1) 5
Mg N A N T
: o 2 4(x—§)(x+5) 2 4(x+5)
10/1im— X4 -2
2 x*-3x+2 0
lim— X%
7 X" -3x+2
|im2X;4:_
2 X" -3x+2
Iimzxin‘existe pas
2 X"-3x+2
Exercice 2 : calcul les limites suivantes :
2 _ —
im X o o 6/lim 24 _
o X — - X°—6X+9
2 3
2/lim X =2+ _ 7Nim X8
- 4x-X o X4+2
2 3 2
3/l X 5x+6_ 8/IimX +3X +3x+1:+OO
o X=2 - X—4
2 _ 2_y—
anim—X-4 1 o/lim2X X3 _1
~= 5x?—3x-4 5 o AxT-9 2
. x+14 . 3x%-4
5/lim =0 10/lim—————— =
= x*—16 = x? —3x+2
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Exercice 3 :

2X+3
1. f(x)=
(x) .
2x%+3
2. f(X)=
(x) =9
3 f()()72x2—2x—12
' 2x2—4x—6
2x%+3
4, f(X)=——
(x) 1
2 _y_
5 f(x)zxix6
X2+4x+4
6 f(X)_Zx2+4x+2
' x2—3x-4
X2—Xx-6
7. f(X)=——
) 2x-8
2x% —4x
8. f(x)= @
5 f(x)_2X2—5X—3
‘ T x+2
10. f(X)=2x+3+
) X% +1
Exercice 4:
1/ f(X)—ﬂ
X =3x+2
XX +x-2
2/ f(X)=—s——
/10 x* +1
2x% —3x+1
3/ t(X)=—7——
X“+1
2_
4/ t(x= X x+3
X—2
2_
5/ f(X)ZZX 2
x-1
4x* —8x+1
6/ f(X)=——
/ f(X) %3

Exercices supplémentaires

AV :x=1 et x=-1
AV : x=3 et x=-3
AV :x=-1
AV : x=1
AV : x=-2
AV : x=4
AV : x=4
AV : x=0
AV : x=-2
pas d’AV
AV=x=2 e x=1
AV =/ AH =/
AV =/ AH=y=2
AV=x=2 AH=/
AV =/ AH =/
AVEX=—§ AH =/

5G  Mr Ryckewaert

AH :y=0
AH :y=2
AH :y=1
AO : y=2x+2
AH :y=1
AH :y=2
1 3
AO: Yy =—X+—
2 2
AO: Y =2X
AO: y=2Xx-9
AO :y=2x+3

AH=y=2 AO=/

AO=y=x

AO=y=2x+3

AO=y=2x+2

AD=y=2x-1



2x* +3x-5

7/ f(X)=———- AV =/ AH=y=2 AO=/
X2—-2x+1
2_
8/ f(x):% AV=x=1 AH=/ AO=y=2x-3
x> —x+2
9/ f(X):m AV =x=3 AH Ey:—l AOEyZI
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CHAPITRE 6 : Les dérivées

Exercice 1 : Déterminer la dérivée des fonctions suivantes:

1) f(x) = 3x* —2x* -12 2) f(x) = 23x° —3x° +2x+33 3) f(x) = 3X -
2x-1)
) = 5) (x) = (3x2 - 2X)° 6) () = f(x) :L”’L
2X (x2-2x)
__ 1 __ 7 —7(¢ -1)>
7)f(x) = % 8) f(x) = Gx’ —2%) 9) f(x) = 7(x* 1)
10) f(x) = -3v—x 11) f(x) = 12) f(x) = ——

) f(X) X +X ) f(X) m ) () 7y
13) f(x) = 3x —1)> 14) f(x) = 3x -1 15) f(x) = ngl__l
16) f(x) = cos(2x - 3) 17) f(x) = 3 sin(2x? + 3x - 1) 18) f(x) = sin? x

_ _ 2

19) f(x) = cos?(2x - 5) 20) f(x) = - <o D 2D
Exercice 2 : Dérive les fonctions suivantes :

3 3x—6 2
1/ f(x)=2x"+3x-6 2/ f(x)= T 3/ f(x)=(x+4).(x*+3)
4/ () =3x—4 5/ f(x)= “fi;l 6/ 1(X)=(2x+3)°
7/ t0=3x(2+x) 8/ f(x)= (3x-2) 9/ f(x)=sin(2x+3)

2x-1

10/ f(x)=x2.cos(5x—3) 11/ f(x):w 12/ £ (x) = (sin(@x+7))’

Exercice 3 : Donne les tangentes aux points d’abscisses donnés :

1/ f(X):5X2+2 en X=2

X+3
2x-5

2/ f(x)=5x*-x"+2x en x=1 3/ f(x)= en x=2
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Exercice 4 : Donne le tableau récapitulatif (f’(x), f’(x) avec les maximums/minimums et
points d’inflexions) des fonctions suivantes :

2 2
1/ f(y=21 2/ 1= X+ 3/ (0 =—
X+2 x=1 X“+1
2x*-3x-10 X3
4/ T()=———7"— 5/ (X)) ==
x—3 X" =

Exercice 5 : Etudie les fonctions suivantes:
2

X
1/ f(X)=——
9 (x=1)
2
2/ f(X):X_i)H':L
2
3 f(x)= X AX+4
2X+7
X3
4/ f(x)=
) 1-2x
_ 2
5/ f(x)= X3
(x-2)
X
6/ f =
) x*+1
X +x2-2
7 f(X)=————
) x? -1
2
8/ f(x):4x —-2X+3

—2X

Exercice 6 : Donne I'équation de la tangente au point d’abscisse a

1/ f(x)=3x*+2x—4 a=2

2 f(x) = 2’;+3

a=1
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CHAPITRE 6 : Les dérivées CORRECTIF

Exercice 1: 1) f(x) = (3x3 -2x? —12)' =9x* —4x
2) P(x) = (28x"° —3x° +2x+33)' = 230x° ~15x" +2

3) P(x) = x ) ~(3x) (2x-1-3x(2x-1)” _ 3(2x-1)°-3x3(2x-1)?2 _3(2x-1) —18x -12x-3
- (2x-1)° - (2x-1)° To@2x-D" (2x-)*

(2x-1)*

4x* 4x* 4x*  x®
s

5) £(x) = (3x2- 2x)° (3x*— 2x)° =3(3x? — 2x)" (3x* — 2x) =3(3x* - 2x)" (6x - 2)

2 i) = [21)(2)':1'(5@)_1(2)(2) _0.(2x2)_1(4x)_ﬂ:_1

f '(x){ (2x+3) J _(2x+3)" (e -2x)° ~(2x+3)' (2 -2x)°
6) (x2-2x)’ (x2—2x)°
_ 4(2x+3)"2(x2—2x)" - (2x+3)* 3(x2 - 2x)* (2x-2)

(xLZx)3
1Y L(3¢-2x)-1(3¢-2x) 0.(3¢ -2x)-L(6x-2) gx-2
7)f’(X)=(32 ): 2 = 2 =32
X" —2X 3x° —-2x 3x° —-2x 3x° —-2x
( 7 j 723X —2%)° —7.(3x° - 2x)°
2 _ 2| 2 _ 4
8) (x) = (S.X 2X) (3x° —2x)
_0.(3x* —2x)? - 7.2(3x* —2x)(6x—2) _ —14(6x—2)
(3x% —2x)* (3x% —2x)°

T -5 -5
9) F(x) = 7(x*-1) =7(x2—1) 2.2x=21(x"-1) 2.x

10) £(x) = -3 (—3\/—x2 + x)‘ =-3(—x"+ x)% = %?’(—x2 + x)_% (—2x+1)

[ -2 j _ (-2) Vo5 4 x —(-2) (% + X)%‘

V=X 4 X (\/—x2+x)2
11) P(x) = 1
) 0/—x2 +x —(—2)%(—x2 +X) 2 (~2x+1) . (- + x)% (=2x+1)
- (—x* +x) - (—x* +x)

1,
1 ]':1‘. x“—x—l.(x“—x)%v :0. x“—x—l%(x“—x)_E (4x°-1)
4_

12 P00 = Jx' = x (V=) (v x)

—%(x4 - x)_%l (4x3 -1)

_XZ
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13) P(x) = (Bx_1)? = g(Sx—l)g.S - %(Sx—l)g

14) £ (x) = (\/3x—1)' — (3x-1) = %(3x—1)’§ 3= g(sx—l)%

15) £(x) =

-1 2, 3 3
j (3x-1) =5 —(3x-1) 2.3:?(3x—1) 2

16) () =(co (2x - 3)) =—sin(2x—3).(2x-3) =-2.sin(2x —3)
170 = (3 sin(2x* + 3x - 1) 3cos(2x®+ 3x — 1)(2x*+ 3x - 1)
= cos(2x +3x - 1)(4x+3)
18) f(x) = (sm x) =(sin x) '=2sin x.(sin X)' = 2sin X.cos X
(cos?(2x - 5)) = (cos(2x - 5))2' =2c0s(2x — 5).(cos(2x — 5) )
= 2c0s(2x — 5).(~sin(2x — 5))(2x - 5)
=2c0s(2x — 5).(-sin(2x - 5)).2
=—4cos(2x — 5).sin(2x - 5)

19) £(x) =

2 —4 '
[ cos(2x1)j 2(cos(2x-1)) " =-2(-3)(cos(2x~1)) " (cos(2x 1))

=6(cos(2x 1)) * (-sin(2x—1))(2x-1)
20) f(x) = = 6(cos(2x—1))’4 (—sin(2x-1))2
= —12(cos(2x—1))’4sin(2x—l)
_ —12sin(2x-1) _ —12sin(2x-1)
(cos(2x—1))"  cos*(2x~1)

12
(x+2)?
f'(x) = (x* +3)° + (x+4).5(x* +3)".2x 4/ f (x) = g(gx _4)’% 5/

Exercice2:1/ f'(x)=6x*+3 2/ f'(x)=

3/

f(x)= (2x-1) 2 (x+2) V2x-1
(x+2)°

7/f'(x)=3.(2x2+x)3+9x.(2x2+x)2(4x+1) 8/ f'(x)=

6/ f'(x)=8(2x+3)*

6(3x-2)(2x~1)—-2(3x~2)’
(2x-1)°

9/ f'(x)=2cos(2x+3) 10/ f'(x) = 2x.cos(5x —3) —5x*sin(5x —3)

2c0s(2x—8).(x—1) —sin(2x —8)
(x-1)
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12/ f(x) =12(sin(4x+7))’ .cos(4x +7)



Exercice 3: 1/ f(x)=20x-18 2/ f(x)=x+5 3/ f(x)=—-11x+17

Exercice 4: 1/ f(x)= ax-1 f(x) :L2 fi(x)= ~18 ;
X+2 (x+2) (x+2)
X —0 -2 © X —0 -2
9 + + + + -18 - - -
x+2?% |+ |+ |0 |+ |+ (x+2)° | - - 0
') [+ |+ |/ |+ |+ ') |+ + /
X —00 -2
f(x) + + / + +
7(x) + + / - -
f(x) j j AV /f /r
2x° —x+1 2x% —4x 4
2/ f(X)=—— f'(x)= f'X)=——=
[ 10="0 0=y 0=y
X —0 0 1 2 00 X —00 1 00
2X2—4x |+ | +|0 |- |- |- |0+ |+ 4 + + |+ +
(X-D% |+ [+ |+|+|0|+|+|+]|+ (x-1° |- - 0 +
f') |+ |+]0[-|/|-|0|+]|+ frx) |- -0/ +
X —00 O 1 2 o0
f(x) + + 0 - /|- 0 |+ +
fr o) |- - - - / |+ + |+ +
f(x) /f / max \/ AV KL min j j
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X2 2x —6x> +2
3/f(x)= F) = f(X)= e
/10 X2 +1 9 (x* +1)° () (x*+1)°
X —0 0 e X —o0 -0,58 0,58
2X - -0+ |+ -6x>+2 | - -|0 0
(X*+D)% |+ |+ |+ + P+D° |+ |+ |+ +
i) |- -0+ |+ f(x) - -|0 0
X —0 -0,58 0 0,58
f(x) - - - - 0 + +
fr(x) |- - 0 + + + 0 -
fo |, [, [P \ Min | /[Pl K K
2 _ _ 2 _
4/ f(x)=2X 3x-10 f,(x):w f(x) = 2 i
x-3 (x=3) (x-3)
X —00 3 o0 X —00
2x% —12x+19 | + + |+ |+ -2 - - B
(x—3) + 0 |+ |+ (x-3)° | - - +
f'(x) + / l+ |+ fr () |+ + -
X —0 3
') |+ + / +
f'x) |+ + / -
f(x) j j AV /f /f
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5/ (x) = 2x_3 F1(x) = x* —12x22 _ X2 (x? —122) £7(x) = 8x3 +96;< _ 8x(x* +132)
X" -4 (x*-4) (¥4 (x*-4)  (x*-4)
X o | |-3,46 2 ol [2 3,46 o
x? + + |+ ++ |+|0|+ |+ |+ |+ + |+
xX*-12 |+ |+]|0 == 1-1-1-1-1- 1|0 + |+
(=42 |+ |+|+ +(0 |+|+|+|0|+ |+ + |+
f(x) + [+]0 - - -1/1- 1|0 + |+
X -0 -2 0 2 ©
8x - - - |- + |+ |+
X2+12 |+ |+ |+ [+ |+ |+ |+ |+ |+
(xX*=4° |+ |[+|0 |- |- |- |0 [+ |+
') |- |-/ |+ |0 |- |/ |+ |+
X —o -3,46 -2 0 2 3,46 ©
f(x) + + |0 - / |- 0 |- / - 0 +
f"(x) - - - - / |+ 0 |- / + + + +
f (%) / /f max |\ |AV \\k PL |, [AV \L min | ]/
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Exercice 5 : Etudie les fonctions suivantes:

X2

—2X

_4x+2

1 f(x)= f'(xX)=——— f (x) =
(x) -1 (f'(x) 1) () (X_1)4)
domf =R\ {1} racine=0, pas de parité
AV =x=1
AH =y=1
AO=/
X -0,5 0 1
f(x) + + + 0 + /
£(x) - - - 0 + /
£°(x) - 0 + + + /
f(x) \ PI \\L R et min /\ AV \
ol
16+ i
14+ §
12—+ §
10+ §
.l
o |
S ——— A
-8 =7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0| 1 2 3 4 5 6 7 8 X
S
W
6l
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X2 —x+1 . X% —2x . 2
2/ f(X)=T (f(x):(x—1)2 f (X)=m)
domf =R\ {1} pas de racine, pas de parité
AV =x=1
AH =/

AO=y=x

X 0

f(x) - - -

(x) + 0 -

~|~[~|F
+

) - - -

.
§+O+N
+ |+ |+

f(x) ﬁ Max \ AV \L

Exercices supplémentaires 5G  Mr Ryckewaert




X% +4x+4 2x* +14x + 20 18

3 f(x)="—"— fi(x)= f')=——3)
9 2X+7 ( (2x+7)2 (2><+7)3
-7 . .

domf =R \{7} racine=-2, pas de parité
AV = X=_—7

2
AH =/

1
AD=y==x+=

y 5 +

X -5 -7/2 -2
f(x) - - - / + 0 +
(%) + 0 - / - 0 +
ROEE - - / T + T
f(x) /r Max \ AV \L Min f

12+

10+
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X3 . 3x% —4x° . 8x® —12x% + 6x
4l £ (0= (F=200 Fig =20
1-2x (1-2x) (1-2x)
domf = R\{%} racine=0, pas de parité
AV =x=—
AH =/
AO=/
X 0 Yo Ya
f(x) - 0 + / - - -
(x) + 0 + / + 0 -
£’(x) - 0 + / - - -
f(x) ﬁ R et PI j AV /r max \/
y
6+
5+
44
3 :
0 : 1 2} X
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x(x—3)* _ x°—6x%+9x

x° —6x? +15x—18  (x—3)(x* —3x+6)

5/ f(x) = = f'(x)=
) (x—2)2 X —4x+4 ) (x—2)3 (x—2)3
. 24-6x
fr(x) = 7
(x=2)
domf =R\ {2} racine=0 et 3, pas de parité
AV =x=2
AO=y=x-2
X 0 2 3 4
f(x) - 0 + / + 0 + + +
(x) + + + / - 0 + + -
’x) |+ + + / + + + 0 -
f(x) Rac AV | MIN PI /r
v v N Mt v
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X

6/ ()=~

domf =R
AV =/
AH=y=0

1-x2
£ (x) =
) (x2 +1)

racine=0, impaire

2x% —6x
(x2 +1)3

f'(x) =

X NG

) |- - -

P(x) |- - -

o+ -
+

) |- 0 +

o
+ |+
o|+|o| o

f(x) N PI \L

/F MAX \/
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3,2 4 oy 3 a2 B
1) = P X3 20 B E2

x2 -1 (X2_1)2 (xz—l)3

domf =R\{-1,1}  racine=/, pas de parité

AV =x=-1

AH =/ TROUen1

AO=y=x+1

X -2 -1 0 1

) |- - : / L ¥ / ¥
(x) + 0 - / - 0 + / +
°(x) - - - / + + + / +
f(x) / MAX | AV \L Min |/ |trou N
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4% —2x+3 —8x% +8x+4 24

8 f(x)=——" fi(x)= fox) = —<0
) 1-2x ( (1-2x)* ® (1-2x)° :
domf = R\{%} pas de racine, pas de parité
0,5 1,4
+ / - - -
+ / + 0 -
+ / - - -
/\ AV /r max \/

Exercice 6 : Donne I'équation de la tangente au point d’abscisse a
1 f(x)=3x*+2x-4 a=2
Tangente : y=14x-16

X+3
2x—4

2/ f(x)= a=1

-5 1
Tangente : =—X+—
g y > 5
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